



El buque faccioso "Cervera" ha apresado un barco inglés. Según el diputado laborista Hénderson, lo ocurrido carece de precedente en la historia de la Marina inglesa

Año III, número 594 Madrid, viernes 16 de julio de 1937 Precio: 15 céntimos

La artillería republicana destruyó ayer un polvorín faccioso en Villafranca del Castillo

Dicho pueblo es atacado violentamente por las fuerzas de la República

LA PROPUESTA INGLESA DE NUEVO CONTROL

ALEMANIA E ITALIA SE PROPONEN ENTURBIAR EL AGUA

Las oficinas informativas habían anticipado las bases fundamentales del proyecto transaccional que el Gobierno británico ha comunicado a los miembros del Comité de no intervención. En líneas generales, el proyecto inglés propugna este criterio: reconstrucción del sistema de vigilancia en las fronteras terrestres y sobre los barcos en ruta para España, supresión de las patrullas navales, retirada de voluntarios extranjeros y reconocimiento del derecho de beligerancia a ambas partes contendientes. No hemos de detenernos demasiado a razonar la repulsa con que, en nuestra calidad de ciudadanos adictos al Gobierno legítimo de la nación, acogemos aquella parte del proyecto inglés en que se nos equipara a los agentes y servidores de la traición consumada por los generales rebeldes. Hubiese llegado al Poder el Gobierno de la República en virtud de un golpe de Estado, por las vías de la violencia, y en ese caso podría hallar justificación el reconocimiento de beligerancia a los facciosos españoles. Pero nadie en el mundo puede ignorar que la sublevación militar estalló en España contra un régimen democrático y parlamentario y contra un Gobierno cuyos componentes eran expresión fiel del resultado de unas elecciones legislativas ganadas limpiamente desde la oposición por los partidos del Frente Popular. Otorgar igualdad de trato al Gobierno legítimo y a la facción levantada en armas contra la legalidad republicana constituye un agravio a nuestro derecho y una vulneración flagrante de las normas jurídicas que rigen las relaciones entre los pueblos civilizados.

Pero no se trata ahora de reivindicar la legitimidad auténtica de nuestra causa, sino de contemplar con un sentido de objetividad deshumanizada las perspectivas que en el área internacional ofrece nuestro pleito. En torno de él gira la sazón la política exterior de las potencias europeas. Inglaterra presenta su proyecto, aferrada al afán de mantener el Comité de no intervención como prenda mínima—siquiera sea muy precaria—de la paz. Después de la última reunión celebrada en Londres y en vísperas de la que habrá de celebrarse hoy, el proyecto británico tiene todos los caracteres de un "ultimátum", pese a las concesiones brindadas a los Gobiernos de los países fascistas. Inglaterra, apoyada en la solidaridad expresa de Francia, ofrece con una mano el derecho de beligerancia a los aliados españoles de Hitler y Mussolini y exige previamente con la otra la retirada de los combatientes extranjeros que se hallan al servicio de Francia. El cabecilla rebelde carecerá de existencia oficial en relación con los Gobiernos inglés y francés en tanto no salgan del territorio español las compactas legiones de soldados italianos y tudescos que con las armas en la mano dan testimonio de las actividades intervencionistas de sus países respectivos.

La cuestión de prioridad de una base sobre otra tiene capital importancia en la realización del nuevo plan británico de control. En ese problema se apoyan, según parece, los Gobiernos de Roma y Berlín para enviar de nuevo su representación a las reuniones del Comité de no intervención, donde ha de ser examinado el proyecto elaborado en Londres. El texto de la propuesta inglesa ofrece materia de discusión, que no habrá de ser desaprovechada por la diplomacia italoalemana, a la cual interesa entorpecer el debate hasta el límite que consienta la elasticidad de la dialéctica y la tolerancia de las potencias que patrocinan la iniciativa. Alemania e Italia pretenden ganar tiempo, y, en consecuencia, intentarán que se pierdan en baldíos trámites polémicos las potencias democráticas. Los representantes de los regímenes totalitarios van a Londres obedientes a la consigna de procurar que se inviertan los términos en la relación cronológica de las bases del proyecto. Primeramente, la concesión del derecho de beligerancia; después, el examen atento, minucioso—interminable, diríamos mejor—del problema inherente a la retirada de "voluntarios". Se trata, como de costumbre, de enturbiar el agua, ejercicio predilecto de quienes no tienen razones a que asirse.

¿Cuál será la actitud de Inglaterra y la de su aliada Francia ante este designio de morosidad que dejan traslucir las impresiones recogidas en las esferas oficiales de Alemania e Italia? ¿Acertará la Gran Bretaña a mantener el tono inapelable que corresponde a un verdadero "ultimátum"? No fardaremos en saberlo. Una nueva concesión a las potencias fascistas debilitaría la posición de Inglaterra y Francia, que durante los últimos días iba haciéndose bastante firme. Es notorio el fenómeno de que Alemania e Italia se repliegan y retroceden cuando la diplomacia francobritánica se decide a dar un paso al frente. Las ventajas conseguidas por Hitler y Mussolini en el juego internacional les han sido concedidas gratuitamente por los Gobiernos democráticos. Los que especulan con la táctica amenaza de desencadenar una conflagración europea van dejando conocer sus tretas históricas. La zarpa británica, de un solo golpe, podría arrancarles la máscara a la faz del mundo entero.

Los buques ingleses de control impiden la entrada de barcos mercantes en el puerto de Santander

Santander, 16.—Esta mañana, un buque mercante inglés pretendió entrar en el puerto. Surgieron los buques británicos del control y a su requerimiento el mercante desistió de entrar en la bahía. Por la tarde se repitió este hecho con otro buque de la misma nacionalidad que procedía de Levante. Este barco pidió permiso para la entrada por estar cerrado el puerto a causa de la niebla. Los buques del control ingleses le dijeron que lo protegerían hasta tres millas del puerto y que a partir de esa distancia él correría con la responsabilidad de lo que pudiera suceder. Le aseguraron que por aquellos lugares había buques nacionalistas.

También se dijeron que el puerto estaba minado y bloqueado por los barcos nacionalistas. Todo esto fue oído por las estaciones de tierra de la autoridad naval, la cual

dijo al capitán del buque que podía entrar en el puerto y que a más de aquella distancia le defenderían las baterías de costa. Esto no bastó al capitán del mercante, que desistió de entrar en Santander y siguió las recomendaciones de los barcos de guerra británicos. Como puede verse son precisamente los barcos ingleses del control los que bloquean Santander, pues con su actitud impiden la evacuación de mujeres, niños y ancianos ya que no pueden entrar barcos a recogerlos, mientras que los que salieron de Santander, por estar dentro del puerto antes de esta actitud británica, lo hicieron sin contratiempo alguno.—Febus.

Se tributa un homenaje a la tripulación de un barco francés que fué apresado por los facciosos

París, 15.—El Sindicato de la Industria Metalúrgica ha tributado un homenaje a la tripulación del vapor francés "Tregastel", que, como se sabe, fué apresado hace días por un barco faccioso y dejado en libertad hace poco. Los marineros fueron aclamados por el numeroso público que asistió al acto. Se evocaron las horas de angustia vividas por la tripulación y se exaltó la solidaridad internacional contra el fascismo, amenaza común que pesa sobre todos los pueblos libres.—Febus.

SEIS APARATOS FIAT ENEMIGOS DERRIBADOS AYER EN MADRID

Aunque han cesado los combates no ha desaparecido el peligro en China del Norte

Sanghai, 15.—Aunque han cesado los combates serios en China del Norte, se estima que no ha desaparecido el peligro de graves acontecimientos, pues se teme que lo que los japoneses se proponen es ganar tiempo, en espera de refuerzos. Los estudiantes chinos se han manifestado en favor de la resistencia, y algunos periódicos estiman que debería acusarse de traidor al general Sung-Cheh-Yoan si cediese a las exigencias japonesas.

Las noticias de Cantón dicen que los generales del Kuantung han propuesto al ministro de la Guerra el envío de tres divisiones a China del Norte.

Dos ministros turcos visitan oficialmente Moscú

Moscú, 15.—Tevfik Rustu Aras y Schukuru Kaya fueron recibidos ayer por Molotov, asistiendo el embajador de Turquía, Zekai Apaydin, y Litvinov. Después de la entrevista, Molotov ofreció un banquete en honor de Rustu Aras y de Schukuru Kaya, en el que se encontraban Vorochilov, Kaganovitch, Mikoyan, Valeri, Meljounk, Elov, Soudine, Potemkine, Stomoniakov Eoudeny y otras personalidades. Tanto Rustu Aras como Molotov pronunciaron sentidos discursos de salutación.

Seguidamente, y en el gran Palacio del Kremlin, tuvo lugar una recepción, a la que asistieron los miembros del Gobierno, dirigentes de las instituciones económicas y representaciones de las organizaciones públicas soviéticas, de las ciencias, artes y de la Prensa.—Febus.

ESTERON RECIBIDOS POR KALININ

Moscú, 15.—Kalinin ha recibido a los ministros turcos Tevfik, Rustu Aras y Schukuru Kaya.

LITVINOV OFRECE UN ALMUERZO EN SU HONOR

Moscú, 14.—Litvinov ha ofrecido un almuerzo en honor de los ministros turcos, Tevfik, Rustu Aras y Schukuru Kaya.

Al final del banquete Litvinov y Rustu Aras cambiaron sentidas palabras de mutuo afecto y amistad entre ambos pueblos.—Febus.

Stalin no ha redactado el memorándum que le atribuye el "News Chronicle"

Moscú, 15.—A pesar de haber sido desmentida por la Agencia Tass la información del periódico "News Chronicle" sobre un pretendido memorándum de Stalin, dicho periódico continúa con incansable insistencia, rayana en la torpeza, tratando sobre la cuestión de la autenticidad de ese documento.

El periódico se refiere en esta ocasión a determinada gestión, acumulando nuevos datos completamente absurdos y falsos.

La Agencia Tass está autorizada para desmentir totalmente, y por tercera vez, todas las informaciones reiteradas del "News Chronicle", y que actualmente se le lleva a cabo para causar impresión en la Prensa, y seguramente con otros fines desconocidos, pero que no están de acuerdo con la reputación de dicho periódico.—Febus.

Se evaden de Mallorca en un bote y llegan a Barcelona

Barcelona, 15.—Entre los evadidos que diariamente se pasan a nuestras filas hay que destacar la llegada de cuatro mallorquines procedentes de Antraix, quienes con un simple bote han logrado hacer la travesía para ponerse a las órdenes del Gobierno de la República.—Febus.

Ministerio de Defensa Nacional. Parte de las once de la noche: CENTRO.—Durante la noche última, hasta las tres de la madrugada, el enemigo bombardeó incesantemente las posiciones que ocupa el 18 Cuerpo de Ejército, el cual se mantuvo en todas ellas. Durante todo el día se sostuvo un durísimo combate en torno a Villafranca del Castillo, jugando papel principal por ambos bandos la artillería. A las ocho de la noche, los disparos de nuestros cañones provocaron la voladura del polvorín de dicho pueblo, en el que debía de haber gran cantidad de municiones, a juzgar por las explosiones que estuvieron repitiéndose durante más de veinte minutos. A las once de la noche—hora de este parte—sigue combatiéndose con gran intensidad en dicho punto.

ARAGON.—Como resultado de los últimos combates librados en este frente, nuestras fuerzas sólo han cedido las posiciones que conquistaron los días 5 y 6, consiguiendo el enemigo, cuya presión continúa, levantar el cerco de Albarracín.

SUR.—En el 9.º Cuerpo, 21 División, fuego de artillería y de mortero. NORTE.—El crucero pirata "Almirante Cervera" y los mercantes armados "Júpiter" y "Galerna" siguen en las cercanías del puerto de Santander. El "Almirante Cervera" hizo fuego sobre un barco mercante de bandera inglesa que se dirigía al puerto, obligándole a salir fuera de las aguas jurisdiccionales.

En Asturias, duelo de artillería, sin consecuencias para la nuestra. En León le han sido tomadas al enemigo dos cotas del puerto de Somiedo, quedando sitiada la posición del Majón, desde la que se domina por completo el citado pueblo. Las posiciones conquistadas, que se fortifican, han sido hostilizadas por la artillería enemiga, sin consecuencias. En Vizcaya, sin novedad.

Resumen de los servicios efectuados por la aviación el 15 de julio

REGION CENTRO.—A las diez treinta, reconocimiento sobre las zonas norte y oeste de Madrid.

A las quince treinta, bombardeo contra tropas enemigas en Boadilla del Monte y sobre el bosque al norte de dicho pueblo.

A las diecisiete treinta, bombardeo de la estación del ferrocarril en Talavera.

A las diecisiete cincuenta y cinco, treinta y dos de nuestros aparatos de caza que salieron a proteger los servicios de bombardeo, sostuvieron combate con la aviación de caza enemiga sobre Madrid. El combate fué plenamente victorioso para nosotros, pues derribamos seis Fiat enemigos. Perdimos un "Mosca", que cayó en las cercanías de Chamartín de la Rosa, resultando muerto el piloto.

A las dieciocho treinta y cinco, bombardeo de Villafranca del Castillo.

A las diecinueve cuarenta, cinco aviones de gran bombardeo rápido realizaron un ataque contra el aeródromo que los facciosos tienen establecido al oeste de Talavera, y en el que había bastantes aviones Fiat camuflados.

Simultáneamente otros tres aparatos de la misma clase bombardearon el aeródromo de Aranda de Duero y la estación del ferrocarril de Valladolid a Ariza en dicha ciudad burgalesa.

En Guadalajara celebra un acto la Asociación de Amigos de México, y constituye una nueva Agrupación

La Asociación Española de Amigos de México celebró recientemente en el Teatro del pueblo de Guadalajara, un gran acto, que pone de manifiesto la simpatía del pueblo alcazarino hacia la nación hermana que supo defender resueltamente las libertades populares españolas.

Presidió Juan Carrasco, de la Junta Central, quien expuso el motivo del acto con sentidas frases de gratitud a México, y presentó a los oradores.

Ha quedado constituida, entre el mayor entusiasmo, la Sección provincial de Guadalajara de la Asociación Española de Amigos de México, que cuenta ya con gran número de afiliados en todos los sectores antifascistas—intelectuales, combatientes y obreros. La directiva está formada así: presidente, Lorenzo Martínez Bueno; secretario general, Luis Tejeda Belaud; secretario administrativo, Luis Arenillas Aznar; secretario de propaganda, Manuel Fominaya Baonza; secretario de organización, Salvador Meléndez Díaz. Ha comenzado una propaganda intensiva por toda la provincia.

Visado por la censura

Sarriena, 16.—Como estaba previsto, en las últimas horas de la madrugada se han iniciado unas operaciones en la zona sur del Ebro.

Al mismo tiempo que se hacía esto, varios batallones avanzaron hacia las

FRENTE ASTURIANOS

Nuestras tropas realizan un avance victorioso en el puerto de Somiedo y cercan la posición denominada Monjón

Gijón, 15.—En la madrugada de ayer, el Ejército Popular inició un victorioso avance sobre las posiciones enemigas del puerto de Somiedo, conquistando brillantemente al asalto algunas cotas de altura superior a los mil quinientos metros sobre el nivel del mar.

Nuestras tropas tienen sitiada la importante posición llamada Monjón, que domina todo el puerto.

La operación prosigue, realizándose favorablemente a las armas republicanas.

El enemigo ha sufrido numerosas bajas, y las nuestras son escasas. La moral combativa de nuestros soldados es admirable.—Febus.

NUESTRAS TROPAS, A DIECISEIS KILOMETROS Y MEDIO DE ZARAGOZA VILLAFRANCA DE EBRO, DOMINADA POR EL FUEGO DE LOS SOLDADOS LEALES

Sarriena, 16.—Como estaba previsto, en las últimas horas de la madrugada se han iniciado unas operaciones en la zona sur del Ebro.

Al mismo tiempo que se hacía esto, varios batallones avanzaron hacia las

Alemania continúa su campaña de penetración en Austria

Viena, 15.—Con ocasión de una excursión turística que realizarán 2.000 canoas por el Danubio, toda la Policía austriaca ha sido movilizada para impedir demostraciones de entusiasmo hacia Alemania por parte de las poblaciones ribereñas, pues la mayoría de las embarcaciones pertenecen a dicho país.

La excursión, organizada por la Unión Internacional Kayak, saldrá de la ciudad fronteriza alemana de Passau el día 17. Se espera a los excursionistas para el día 23 en Viena, donde se les agasajará con un banquete por las autoridades municipales.

Después de la demostración nazi contra el Gobierno Schusschnigg, el verano pasado; después de las manifestaciones con ocasión de la visita de Verruth al Gobierno austriaco a principios de este año, y especialmente en vista de la manifestación del 23 de mayo en el estado de Viena, donde se oyeron gritos pidiendo la unión de Austria al Reich nazi, el Gobierno austriaco teme se perturbe el orden con motivo de esta excursión de los turistas alemanes. Los barcos y los hoteles donde se hospedarán los excursionistas podrán llevar el pabellón nazi, pero tienen que ostentarlo también la bandera austriaca.—United Press.

El presidente del Consejo de Aragón sale para Valencia

Caspe, 15.—Ha salido con dirección a Valencia el presidente del Consejo de Aragón, Joaquín Ascaso, con objeto de

En el Congreso del Partido Socialista francés

Después de una sesión tumultuosa es aceptada la resolución Blum-Faure, por 3.484 votos contra 1.866

Marsella, 15.—En el Congreso del Partido Socialista francés, la proposición de la Ejecutiva ha obtenido 2.948 votos; 1.545 la de Zyromski y 844 la de Marcou Pivert. Después de una sesión tumultuosa, en que se registraron incidentes de carácter personal, la resolución de Blum-Faure fué adoptada por 3.484 votos, contra 1.866. Esta resolución dice que el Partido Socialista renueva su adhesión leal al Frente Popular y volará para que sean llevadas a cabo lo antes posible las reformas concedidas en el programa, ya que las reivindicaciones contenidas en el programa actual del Frente Popular no son suficientes para asegurar el bienestar de las masas; luchará por la salvaguarda de la independencia nacional y contra las oligarquías financieras e industriales. El Partido deberá, pues, dirigirse al Comité Central de la reunión popular en este sentido. El Congreso desea que Francia siga trabajando incondicionalmente para reforzar el Pacto de la Sociedad de Naciones, especialmente en lo que se refiere a la aplicación del artículo 18. El Congreso quiere que el mencionado artículo sea puesto en práctica y expresa su opinión de que sea reforzada también la unidad de acción internacional.—A. I. M. A.

Impresión de madrugada

Se ataca Villafranca del Castillo

Puesto que el parte oficial dice que se combate con intensidad en torno a Villafranca del Castillo, no habrá de parecer inadmisible el que digamos que dicho pueblo está siendo violentamente atacado por las fuerzas de la República. Los combates son allí durísimos. El enemigo opone una encarnizada resistencia. Se defiende con desesperación y pone en la defensa sus mayores esfuerzos para impedir los progresos de las fuerzas republicanas. Pero los soldados leales no se arredran ante el enemigo. Y a pesar de que éste ha concentrado en el sector de la Sierra donde se combate sus mejores contingentes de hombres y el adiestramiento más moderno de que dispone, los nuestros continúan en su avance, lento, pero inexorable, y hora a hora nuestras posiciones se mejoran, y cada vez es más difícil la situación de los facciosos que se defienden en Villafranca del Castillo.

Ayer tarde, nuestra artillería, que viene actuando con una precisión admirable, colocó sus granadas sobre el polvorín enemigo de dicho pueblo. Los efectos fueron excelentes para nuestra causa. Grandes cantidades de explosivos debían tener los facciosos en él, a juzgar por el número de explosiones hechas. Después de producir la voladura principal se sucedieron las explosiones durante cerca de media hora, indicio indudable de que han debido desaparecer las reservas de municiones que los facciosos debían tener en dicho lugar. A última hora de la tarde, la mayor parte del pueblo estaba ardiendo como consecuencia de las explosiones.

El quebranto del enemigo en el mencionado pueblo se ha completado con el eficaz bombardeo que realizó nuestra aviación a las seis y media de la tarde. Todas las bombas cayeron con precisión matemática sobre las posiciones facciosas, muchas de las cuales fueron dermantadas, quedando dentro de ellas gran número de muertos.

Mediada la tarde, la aviación enemiga intentó un vuelo de reconocimiento sobre Madrid. Nuestras baterías antiaéreas dispararon sobre ellos, obligándoles a salir del caso de la población volando a gran altura. Inmediatamente se presentaron nuestros cazas, entablando un emocionante combate, que fué presenciado desde las calles por los madrileños, resultado del cual fué derribado seis aparatos Fiat enemigos, no habiendo sufrido nosotros más que una sola baja.

Teléfonos de POLITICA

Dirección 24655
Redacción ... 24653-24656-24658
Administración 24654-24657

En Ronda se ha producido una sublevación contra los mandos italianos y alemanes SE ASEGURA QUE HUBO VICTIMAS

Gibraltar, 15.—Por diferentes conductos y por viajeros llegados a esta plaza, se asegura que días pasados se produjo una nueva sublevación militar en Ronda. Según se asegura, militares, falangistas y requetés, indignados por la impertinencia y atropellos que vienen realizando en la zona los invasores extranjeros, se han sublevado contra los mandos italianos y alemanes, y se dice que hay víctimas, así como también que se han realizado numerosos detenciones.—Febus.

NUESTRO PARTIDO

IZQUIERDA REPUBLICANA ANTE LA RADIO

Un documentado discurso de Julio Valenciano sobre "Los problemas del campo" y una vibrante alocución de Alvaro Cuervo

En el turno cedido por Unión Radio a Izquierda Republicana hablaron los agricultores nuestros representantes Julio Valenciano, de la Sección de Propaganda, y Alvaro Cuervo, del Consejo Provincial.

Discurso de Julio Valenciano

Comienza diciendo que por la gran extensión del tema lo limitará enfocando su crítica hacia una de las principales facetas del mismo: la del problema triguero.

Refiriéndose al pasado dice: Antes de comenzar la guerra podía esquematizarse el problema triguero en estas palabras: "500.000 pequeños agricultores en la miseria y más de un millón de obreros campesinos con jornales de hambre o en paro forzoso."

Con datos irrefutables demuestra que un pequeño labrador—de los que labran sus propias tierras, para que resulte más la insostenible situación de arrendatarios y yunteros—obtiene como compensación su trabajo de un año la cantidad de 344 pesetas, con las cuales ha de mantenerse él y su familia durante un año, ¡noventa y cinco céntimos diarios!

¿Que esto es imposible?—pregunta.—Indudablemente, por eso se veía obligada de la economía nacional, o a dejar sin trabajo al peón o a pagar a éste con seta reales o a hipotecar sus tierras, y en todo caso, a pasar hambre.

Demuestra el hecho significativo de que 100 kilos de trigo, que se pudieron llegar a comprar, mediado el año 1936, a 30 ó 35 pesetas, adquirirán al pasar del agricultor al consumidor por intermedio de harineros y panaderos un valor de 74,85 pesetas.

Al investigar las causas que motivaron el conflicto triguero, que llegó a adquirir caracteres de tragedia en la primera mitad del año 1936, señala como principales la desvalorización constante del trigo, el stock sobrante que llegó a existir de dicho cereal y, sobre todo, la descabellada política agraria de los Gobiernos, que llegaron durante el bienio radicalcédista a propugnar la medida de consumir como pienso el trigo sobrante en aquella fecha. ¡Y esto mientras miles de obreros parados no tenían un mendrugo que llevarse a la boca!

Habla de la desvalorización del trigo, y dedica un comentario al stock sobrante de trigo, que antes había citado como causa del conflicto del campo. Examinamos ahora el presente—continúa—. Estamos en momento revolucionario y a todos nos guían afanes de justicia social.

¿Hemos dado solución al problema triguero? En parte, sí, y en parte, no. Por lo que respecta al trigo sobrante, el problema ya no existe en la España leal. Al contrario. Está en poder del Gobierno la zona más poblada, más industrial, pero la más deficitaria en cuanto a producción triguera.

Este claro que el problema de trigo sobrante no existe en la actualidad, y abriguemos fundadamente la seguridad de que tampoco nos creará conflicto alguno el déficit, ya que la guerra la ganaremos, y pronto.

No quiero terminar—concluye—sin expresar, en mi nombre y en el de Izquierda Republicana, mi agradecimiento a Régulo Martínez Sánchez, miembro de la Junta Municipal de Izquierda Republicana de Madrid.

Hizo la presentación el presidente de la Juventud de Izquierda Republicana de Gerona, Juan Domingo Alemany, empujando seguidamente a desarrollar su tema el señor Martínez Sánchez, siendo radiada su charla.

Comenzó poniendo de relieve la actual legislación para la mujer, favorable para ella, cuyos derechos como doncella y como madre están perfectamente garantidos en la Constitución de la República Española. Políticamente fue igualada con el varón, a pesar de pre-

suponerse el mal pago que, debido a sus prejuicios religiosos, había de recibir la República. Con este motivo se extendió el conferenciante en sabrosas consideraciones, hechas singularmente para las mujeres de Gerona, que escuchaban a través de la radio.

Dice que económicamente la Constitución facilita, sin trabas, a las mujeres el acceso a todo el trabajo y a cualquier medio de vida dejándolas así expeditas y amplias en el camino de su particular libertad; y en el orden moral, nada cabe más beneficioso para la mujer que el capítulo segundo de nuestro Código fundamental, consagrado a la familia, y donde quedan equiparados los derechos conyugales y protegidos eficazmente los hijos, sin la absurda distinción de legítimos e ilegítimos, ya que el mero hecho de perpetuar la especie fundamenta y legitima todos los derechos. A propósito de tal cuestión, que fue batallona y discutidísima, juntamente con el asunto del divorcio, refirió el conferenciante curiosas anécdotas, que patentaban el cerrillismo y la proverbial hipocresía de la reacción hispánica.

Relacionando la legislación republicana que comentaba con la terrible lucha presente, hizo ver el conferenciante la principal razón de que tan odiosa y criminalmente combatan las derechos de toda laya a la República española, pues nuestra Constitución, admirada por el mundo civilizado y democrático, es quintaesenciadamente la antítesis, en todos los aspectos de la vida, del fascismo universal.

Dedujo, para concluir, el marcado entusiasmo que la mujer, consciente y responsable, debe sentir para salvaguardar y defender la República, tan combatida, necesariamente por la muchacha que vive y significa, de manera singular, en pro de los que fueron débiles y desamparados en los tiempos monárquicos.

MERCERÍA
Plaza Antón Martín, 48

SOMIER NUMANCIA
UN PRODUCTO DE LA FABRICA LUCIA
(COLECTIVIZADA)

MADRID

VENTA EN FARMACIAS PRECIO 545 PTAS

El presidente de la Generalidad visita Barbastro, Siétamo, Estrechoquinto y Montearagón

Barcelona, 15.—A la una de la tarde de ayer llegó a Barbastro el presidente de la Generalidad. Le acompañaban el jefe de los Mozos de Escuadra, el comisario de Propaganda, Miravittles; el jefe del Gabinete de Prensa y el jefe del Ceremonial. El Presidente Company y su séquito se trasladaron al cuartel del décimo Cuerpo de Ejército, donde fue recibido por el coronel José González Morales, jefe del Estado Mayor, Fiscal Militar, y las oficinas de la guarnición. Una compañía rindió honores.

Después de conversar breves momentos con el coronel González Morales, el Presidente realizó una visita al cuartel. Estuvo probando la comida que se preparaba a las fuerzas, felicitando al encargado de su condonación. Al entrar en el cuartel, todos los soldados aclamaron, puestos en pie, al Presidente.

A las tres y media, el Presidente Company, acompañado del jefe del décimo Cuerpo de Ejército y jefe del Estado Mayor, se trasladó a Siétamo, donde fue recibido por el coronel Escobar y Peñalver, el comisario político Mirlet y algunos jefes y oficiales.

En la puerta del cuartel general le rindió honores una compañía, y al dar cuenta todo el vecindario y resto de la guarnición de la presencia del señor Company y le ovacionó con entusiasmo. El presidente, acompañado de los jefes citados y del comisario político, recorrió la población, haciéndose cargo de los destrozos producidos por las batallas libradas hasta que el pueblo cayó definitivamente en poder de las fuerzas republicanas.

Después visitó el Presidente las posiciones de Estrechoquinto y Montearagón, siendo recibido por la oficialidad de las guarniciones.—Fébus.

NUEVAS PANERIAS, S. A.
OFRECEN SU ESTABLECIMIENTO PROVISIONAL
Goya, 8 (esq. C. Coello)

Disposiciones de la "Gaceta"
Las autorizaciones para concesión de pasaportes a los individuos comprendidos en edad militar serán extendidas únicamente por el ministro de Defensa

Valencia, 15.—La "Gaceta" publica una orden de Defensa Nacional disponiendo que las autorizaciones del personal comprendido en edad militar para la concesión de pasaportes que le consienta su salida al extranjero, serán en lo sucesivo extendidas únicamente por el ministro.

Las autoridades gubernativas no deberán conceder validez a ninguna autorización que no lleve la firma del ministro de Defensa.

Orden de Hacienda disponiendo que todo funcionario dependiente de este Ministerio que reciba orden de incorporación a Valencia o a otra ciudad, deberá obligado a cumplir dentro del improrrogable plazo que se le señale, en la inteligencia de que, de no efectuarse así, será separado definitivamente del servicio.—Fébus.

CASA VILLARAN
ABANICOS
CARRERA DE S. JERONIMO, 5

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Medicamento de sabor agradable, inofensivo siempre en todas las edades, y de resultados positivos para curar el dolor de estómago, acidez, vómitos, malas digestiones, diarreas en niños y adultos, etcétera, etc.

MERCERÍA
Plaza Antón Martín, 48

LAS MUJERES Y LA GUERRA

Piden al Gobierno que los hombres jóvenes hagan la guerra en la vanguardia y añaden que ellas sabrán sustituirlos en la retaguardia

El Comité de la Barriada Sur de Mujeres Antifascistas, nos remite copia de la carta dirigida al señor presidente del Gobierno, y que, por considerar razonable y patriótica, viril y justa, reproducimos gustosamente. Dice así:

"Madrid, 15 de julio de 1937.

Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros, Salud.

En nombre de las mujeres que componen la Agrupación de Mujeres Antifascistas de la Barriada Sur, elevamos a su excelencia la siguiente nota:

Estas mujeres, que, en su mayoría, siempre han estado afiliadas a los distintos partidos del Frente Popular, desde el comienzo de esta guerra nos sentimos más antifascistas que nunca, y fundamos estas agrupaciones con el fin de ayudar y atender a nuestros combatientes en todo aquello que nuestro deseo y entusiasmo nos permita. Pero como en estos momentos nos encontramos con suma necesidad nuestro trabajo en la retaguardia, llamamos la atención de su excelencia para pedir o exigir, si es necesario, la incorporación inmediata de las mujeres en los comercios, fábricas y talleres, con el fin de que los hombres que hay en estas industrias, en su mayoría jóvenes, sean llevados a las filas de nuestro Ejército y todos estos puestos asegurados estarán sobradamente atendidos por las mujeres que tenemos un verdadero entusiasmo por ser útiles a la causa, y demostraremos, una vez más, que estamos dispuestas, en la sustitución de los hombres, a un máximo de rendimiento en los trabajos de retaguardia.

Esperando ser atendidas en tan justa petición, nos reiteramos incondicionalmente al servicio del Gobierno de la República.—Por las Mujeres Antifascistas de la Barriada Sur, la secretaria de organización, Lucía Rodríguez."

Tranquilidad en los frentes del Norte
Santander, 15.—Tanto en los frentes vascos como en los de la provincia de Santander la tranquilidad ha sido completa, pues tan sólo hubo ligeras tirroteas de posición a posición y cañones en algunas secciones, sin consecuencias. La aviación republicana no pudo actuar a causa del mal tiempo.—Fébus.

Gonzalo de Reparaz, absuelto
Barcelona, 15.—Esta mañana se vio la causa contra Gonzalo de Reparaz por un artículo publicado en "Solidaridad Obrera".

El procesado se declaró autor del artículo, manteniendo lo que en él decía. F. fiscal mantuvo la acusación, solicitando una pena de acuerdo con el artículo del Código Penal que hace referencia a dicho delito. La defensa sostuvo que su patrocinado era inocente y debía ser absuelto. El Tribunal dictó sentencia de acuerdo con la defensa. El público, al enterarse de la absolución de Reparaz, aplaudió a éste.—Fébus.

Cursillos agrícolas de enseñanza y divulgación organizados por el Instituto de Reforma Agraria

Este servicio ha inaugurado la Cátedra Ambulante con la celebración de varios cursillos agrícolas en diversas localidades de la provincia de Castellón. Uno de ellos versa sobre la mejora del cultivo de la patata y se está celebrando en Vistabella, centro afamado productor de patata de plantación, actuando como profesores los ingenieros agrónomos Luis Cuan y Tomás Martín Peñasco y de profesores auxiliares los peritos agrícolas Isidro Alonso y José Artés, pertenecientes a estos técnicos al Servicio Agronómico Nacional. La primera lección se dió el domingo próximo pasado y versó sobre la preparación y la aplicación en el campo de un cebo para envenenar unos pequeños focos de salton de langosta que de no haberlos combatido hubiesen destruido muchas hectáreas de patatales. Las sucesivas lecciones tratarán de las particularidades de este cultivo: selección, plantación, labores, recolección, etc.

Hay proyectado otro cursillo sobre el cultivo del manzano en Villahermosa del Río, pueblo renombrado como productor de manzana de invierno, en el que actuarán de profesores los ingenieros agrícolas Gregorio Bueno y José Climent, también del Servicio Agronómico Nacional.

Les seguirán otros sobre diversos cultivos (cereales, almendra, vid, olivo, etcétera) e industrias agrícolas derivadas (enología, elayotecnia, conservería, etcétera).

En estos cursillos se tratará con detalle de la preparación de la tierra, abonos, riego, plagas y enfermedades, escarabajos, tratamientos de enfermos, labores, recolección, conservación y embalaje de frutos, transformación de productos agrícolas, etc.

Mediante estos cursillos dados en poblaciones rurales, en diversas provincias, se enseña al agricultor a resolver los problemas que la realidad le presenta, haciéndolo en forma sencilla y práctica para que resulten eficaces las enseñanzas, y procurando que afecten a los cultivos verdaderamente fundamentales para la economía nacional.

El Instituto de Reforma Agraria, mediante el Servicio de Enseñanza y Divulgación, cumple, pura, la misión de llevar a los pueblos, a casa del propio campesino, los conocimientos que éste necesita para mejorar sus explotaciones, contribuyendo, por lo tanto, a su mejora económica y social.

Noticias de evacuación
Se interesa saber el paradero de Felisa González Antón, de cuarenta y dos años, herida por explosión de obús el 16 de noviembre último, en la calle de Blasco Ibañez, 23, asistida en el Hospital Militar de Urgencia el mismo día y trasladada luego al de la Princesa, desde donde se pierden ya sus noticias.

Quien conozca alguna referencia de esta mujer, debe facilitarla a la Secretaría General de la Oficina de Evacuación, Núñez de Balboa, 31.

En la misma dependencia se desea la presentación de Isabel Bledunas Sánchez, o persona que pueda dar noticias de su paradero, y de quien pueda suministrar informes sobre Nino Hernández y su hijo Isabel, de Santa Olalla (Toledo).

Las niñas madrileñas disponen de una nueva residencia, amueblada en Cataluña, ofrecida por el pueblo inglés, que contribuye a su sostenimiento con el producto de las suscripciones hechas en aquel país. Los Exploradores catalanes se han ofrecido para alegrar e instruir a los pequeños colonos con organización de juegos, deportes y excursiones.

Las inscripciones de niñas para formar parte de esta colonia se admiten diariamente en la Oficina Central de Evacuación, Sección de Niños, Núñez de Balboa, 31.



La gran reunión del 2 de agosto

Por primera vez en el transcurso largo y lento del proceso para lograr la Alianza de la Juventud se han reunido los representantes nacionales de las organizaciones juveniles, y el plano en que se desarrollaron las conversaciones iniciadoras estuvo a la altura de las circunstancias y alejado de imposiciones invencibles. De la Unión Federal de Estudiantes Hispánicos, por medio de su Comité Ejecutivo, ha sido de quien ha partido la invitación para la reunión que se ha celebrado, y dentro de pocos días, cuando puedan confeccionarse los programas concretos y últimos detalles del fondo y la forma de la alianza, se reunirán nuevamente para dar fin a las tareas confeccionadoras.

De cuantas conversaciones, trabajos y discursos se han hecho sobre la unidad juvenil, no alcanza ninguna de estas labores una mediana importancia al lado de la reunión que el 2 de agosto han de celebrar los Comités nacionales de todas las Juventudes. En dicha reunión quedará claro si el camino de la alianza, tal como está en la actualidad, sirve para su realización, o si hay que emprender otro que, con el concurso de todos, nos lleve a ver en el término la obra tan deseada de los jóvenes antifascistas.

Es ocioso repetir que, por nuestra parte, no descausaremos hasta ver hecha la unidad, y que haremos cuantas dejaciones de principios y métodos sean precisas para lograrla.

Nuestro comentario, por hoy, después de haber hablado en esta ocasión tantas veces del problema de la alianza, se limita a llamar la atención de todos los jóvenes a la gran reunión del 2 de agosto.

Todos los sectores se preparan para llevar el criterio de sus organizaciones a sus directivas nacionales, y continuamente iremos informando a nuestros lectores de las actividades que se hagan en beneficio de la unidad.

Ha comenzado sus tareas el Congreso Regional de las Juventudes Libertarias

Ayer mañana dió comienzo, ante numerosos representantes de las Juventudes Libertarias de la región del centro el Congreso organizado por su Comité regional.

Presidían esta primera sesión Marcos Martínez, Alagá, Mera, Valle, Progreso Martínez, Bajatierra, Navarrete y Gallego. Han asistido representantes de diversas juventudes antifascistas.

Han intervenido Progreso Martínez, Bajatierra, Mera, Alagá, García Pradas, el representante de la Juventud de Izquierda Republicana y presidente del Consejo Provincial de Madrid, Otero Lazo, y un joven de la J. S. U., que dedicó un saludo a los congresistas.

Mediadas las tareas de esta sesión, llegó la noticia de la muerte de Isabel Romero, secretaria del Comité Regional del Centro de la C. N. T., al que todos los asistentes, puestos en pie, dedicaron un emotivo recuerdo.

En la sesión de la tarde informó, en nombre del Comité Regional, Gregorio Gallego. El presidente leyó una carta de la Comisión Ejecutiva Nacional de la Juventud de Izquierda Republicana, en la que esta directiva expresa sus sentimientos por la muerte de Isabel Romero.

Tras de algunas proposiciones hechas por el delegado de Madrid sobre el informe del Comité Regional, que fueron

RECEBIAMOS LA SIGUIENTE NOTA:
"Habiendo sido señalada para el día 1 de agosto como fecha indicada para el ingreso en Caja de los mozos del recambio de 1937, este Sindicato recuerda a todos sus afiliados comprendidos en la disposición de Guerra la obligación que tienen de incorporarse al Ejército. Si alguna duda tuviesen los logamos pasen por nuestra Secretaría, a fin de facilitarles las aclaraciones necesarias."

GACETILLAS
JOAQUIN DICENTA
Mañana, sábado, estreno de la festuosa revista "¡Ole con ¡ole!", por Amparo Sara y Castrillo.

TEATRO LARA
Mañana debut de la Compañía Pedro Mercet. Obras antifascistas de gran espectáculo. Estreno: "El Sol de la Humanidad".

TEATROS
ALCAZAR.—(Refrigerado.) 6,30. Tú gitano, yo gitana.
ASCASO.—Vodoviles Laura Pinillos, 6, Torrenueva y Compañía.
BARRAL.—6,30. La casa de Salud.
CALDERON.—4 y 6,15. Ramper, Carmelita, Vázquez, Nino Madrid, Balier Insauti, Pansa y su Orquesta Falerno.
COMEDIA.—6,30. Tururú.
CHUECA.—6,30. En el pueblo mando yo.
ESLAVA.—(Loreto-Chicote.) 6,30. Generosa en los madriles o te has colado.
LEAL.—6,30. El rey de los reyes.
ESPAÑOL.—(Refrigerado.) 6,30. Doña Perfecta.
FUENCARRAL.—6,30. El asombro de Danisco.

LA RAZA LORCA.—5 y 7. Formidable función homenaje a los sucesores de Pompo y Thydy, Nahucodoroareo y Zampaballo; tomando parte, entre

otras: Bengos, Marujilla Diaz, Tito, Lolita Grandos, Elsie and Waldo, Niña de los Peines, Negro Aquilino, Margarit and Francis, Pastora Imperio, Pompo y Thydy. Programa cumbre, 15 atracciones.

IDEAL.—6,30. La fiesta de San Antón y Alma de Dios.
JOAQUIN DICENTA.—No hay función.
LARA.—Mañana, sábado, debut de la compañía de obras antifascistas de gran espectáculo, con el estreno del drama ruso "El Sol de la Humanidad".

LATINA.—(Refrigerado.) 6,30. El ruiseñor de Triana (estreno).
MARAVILLAS.—6. Los cardenales.
MARTIN.—6,15. Las ametralladoras.
PARDISAS.—6,30. Benamor (estreno).

PAYON.—6,30. Ayer, frente al mar (estreno).
PROGRESO.—7. Marinela.
ZARZUELA.—Opera española. 6. Los golondrinos (estreno).

CINES
ACTUALIDADES.—(Local refrigerado.) 11 y 9 (butaca 1,50). Una hora contigo (por Chevalier).
ASTUR.—3 y 7. Estrictamente confidencial.
AVENIDA.—De 5 a 9. Tres lanceros bravos.
BARCELON.—De 5 a 9. En persona (por Gincer Roger).
BELLAS ARTES.—De 5 a 9. Varieté.
BENVENITE.—De 5 a 9. Las manos de Orlan.
BILBAO.—5 y 7. El príncipe encantado.

CALATRAVAS.—(Refrigerado.) De 11 a 1. La no intervención y Luis Candelas (en español).
EL SOL DE LA HUMANIDAD
PANTORAMA.—(Refrigerado.) Desde las 11. Angélica o el honor de un brigadier (film español, por Rosta Diaz) y Mary Paz (balles), Tupete (excéntrico) y Nita Gaxari (cañonista).
PLEYEL.—De 5 a 9. El héroe público número 1.
PROYECCIONES.—Desde las 1,30. Cinco cantos, e Isabella Mar, Sappho, Tony Kleys and Rosal y Anita Flores.
REALTO.—(Refrigerado.) De 5 a 9. 1,30. (Cantada) alicia (ten español, por Angélica) y Hermanos Brasil (balles).
PEPE PITO y Lequinio y Carmelita Caballero (emocionista).
ROYALTY.—5 y 7. El niño deshecho.
SALAMANCA.—(Refrigerado.) 5 y 7.15. Alas rojas y Siempre viva.
TITUAN.—5 y 7. La estropeada vida de Oliverio VIII (Stan Laurel-Olive Harpo).
TULLONI.—5 y 7. Charlot, el conductor y Tulloni o el terror de un pueblo (en español).

PRONTO EN CAPITOL

©Archivos Estatales, cultura.gob.es

"No pueden llamarse españoles, aunque hayan nacido en nuestra tierra, los que la han vendido y luchan contra ella."

(Palabras del general Miaja.)

Redacción y Administración: Alfonso XI, 4

Teléfonos: Dirección, 24655. Redacción, 24653, 24656 y 24658. Administración, 24654 y 24657

SUSCRIPCIONES. — Madrid: 3,50 pesetas al mes. Provincias: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42.

SE HA HECHO PUBLICO EL PROYECTO INGLES DE CONTROL

La retirada de combatientes extranjeros es uno de los puntos esenciales del proyecto

SERAN SUSTITUIDAS LAS PATRULLAS NAVALES DE CONTROL POR AGENTES INTERNACIONALES EN LOS PUERTOS ESPAÑOLES

Londres, 5.—Se ha publicado el texto del proyecto transaccional del Gobierno inglés comunicado a los miembros del Comité de no intervención.

Antes de entrar en su redacción, el Gobierno inglés advierte que se trata "de un compromiso, y que el proyecto solo tendrá eficacia de ser aceptado por los Gobiernos con buena voluntad".

A grandes rasgos, el proyecto dice lo siguiente:

A) Reconstrucción del sistema de vigilancia. Primero, vigilancia de buques en tránsito para España. Mantenimiento del sistema por el cual los observadores vayan a bordo de barcos que marchen a puertos españoles.

B) Supresión del sistema actual naval, sustituyéndose, con el asentimiento de ambas partes, con la instalación de agentes internacionales en los puertos españoles con las garantías necesarias. Estos agentes serían relevados de la misión hasta ahora confiada a las patrullas navales; es decir, asegurarían el respeto de las cláusulas acordadas.

Control del tránsito hacia España por vía terrestre.

Restablecimiento inmediato del sistema de control en las fronteras terrestres.

C) Medidas complementarias para salir al paso de la situación pasada, llenando algunas lagunas del sistema de vigilancia.

Este párrafo trata principalmente:

Primero. Los Gobiernos participantes del acuerdo de no intervención reconocerán a las dos partes en conflicto

españolas como afectadas por este Estatuto justificado por ellos para que bajo condiciones especiales ejerzan derechos de beligerancia en las condiciones siguientes:

a) Las listas de productos de contrabando aprobadas por los beligerantes serán idénticas a las listas de mercancías prohibidas aprobadas por el Comité de no intervención. Toda adición deberá ser objeto de negociaciones entre el Comité en pleno y los beligerantes.

b) Ambas partes aceptan, en el ejercicio de los derechos de beligerantes en el mar, el libre tránsito de vapores que lleven observadores a bordo y embarco de la bandera del Comité de no intervención.

c) Ninguna medida será adoptada por las dos partes para impedir o retrasar el tránsito de embarcaciones neutrales que no marchen con destino a España.

d) El Gobierno que forme parte del acuerdo de no intervención será autorizado a proteger los buques que lleven bandera suya contra el ejercicio de los derechos de los beligerantes en los casos y condiciones previstos en los párrafos a), b) y c).

Segundo. Se extenderá el acuerdo de no intervención a prohibir el transporte a España por vapores autorizados a llevar bandera de una de las partes del

acuerdo mercancías prohibidas en la lista.

Tercero. El Comité informará a las potencias no miembros del Comité su intención de reconocer la beligerancia a ambas partes, y pedirá su colaboración.

Cuarto. El Comité tomará nuevamente en consideración la cuestión del empleo de aviones extranjeros que entren en España.

D) La retirada de los nacionales extranjeros:

a) El Comité adoptará una resolución de unanimidad a favor de la retirada de España de todas las personas cuya evacuación se recomienda en el informe del Subcomité técnico.

b) Se enviará una Comisión cerca de las dos partes en conflicto para asegurar el control de las personas de que se trata.

c) Todos los Gobiernos se comprometen a colaborar en las medidas adoptadas para asegurar esta retirada.

E) Ejecución del programa.—El Gobierno británico propone que el antedicho programa se ejercite por el orden siguiente:

a) Instalación de agentes en los puertos españoles y retirada de las patrullas navales lo antes posible.

b) Instalación de Comisiones para organizar y comprobar la retirada de nacionales extranjeros, y extensión del acuerdo de no intervención así como lo sugiere el párrafo tercero, parte B), del proyecto.

c) El reconocimiento de los dere-

chos de beligerancia deberá ser efectuado cuando el Comité de no intervención haya manifestado su opinión de que se han tomado las disposiciones precisas para la retirada de los nacionales extranjeros y dichas disposiciones funcionen a satisfacción y que la retirada se realice materialmente.

F) El Gobierno inglés será autorizado por el Comité a entrar inmediatamente en conversaciones con las dos partes del conflicto español sobre los siguientes extremos:

Primero, instalación de agentes en los puertos españoles.

Segundo, retirada de los voluntarios extranjeros, comprendidos entre ellos las Comisiones que están en España.

Tercero, condiciones en que serán re-

conocidos los derechos de beligerancia.—Fabra.

Cómo deberá hacerse la evacuación de extranjeros

Londres, 15.—El anexo relativo a la parte del proyecto británico referente a las personas cuya evacuación deberá hacerse, dice como sigue:

«Deberán ser evacuadas todas las personas que residan en España o en las posesiones españolas que el 18 de julio de 1936 fuesen súbditos extranjeros o que, sin ninguna nacionalidad, estaban domiciliados en un país firmante del acuerdo de la no intervención y se en-

(Pasa a la página tercera.)

El corresponsal del "Daily Telegraph" entre los facciosos confirma los avances republicanos

Londres, 15.—Pembroke, corresponsal del "Daily Telegraph" en el campo faccioso, confirma los avances republicanos y señala las posiciones logradas por éstos en Brunete y Navalcarnero.—A. I. M. A.

Llegan a París los intelectuales antifascistas

"No es que la cultura se defienda; es que ha tomado la ofensiva", ha dicho el delegado soviético

París, 15.—Han llegado a esta capital los escritores, delegados de 28 naciones, que han asistido al Congreso de Intelectuales Antifascistas, celebrado en Valencia y Madrid.

El corresponsal de la Agencia Fabra sobre sus impresiones. Claude Avellin, miembro de la Delegación francesa, ha dicho que lo que más le ha impresionado no es lo que nosotros hayamos podido aportar a los españoles, sino lo que éstos han aportado. Aun estoy maravillado por su modo de hacer la guerra y el estoicismo con que soportan la adversidad, aumentada por la inercia de las democracias europeas.

La impresión del gran escritor danés, Andersen Nexø, es la siguiente: Nuestra experiencia de Madrid ha fortalecido y consolidado nuestras posiciones de intelectuales. Ahora a trabajar.

El delegado soviético, Michté Koltsov, dijo que lo que nadie creía posible lo ha llevado a efecto un puñado de hombres, celebrando en Madrid un Congreso de la Intelectualidad frente al enemigo y bajo el fuego de sus cañones. La conclusión de nuestro viaje es la siguiente: No es que la cultura se defienda, es que ha tomado la ofensiva.—Fabra.

Sesión de clausura del II Congreso Nacional de los A. U. S.

Valencia, 15.—Se ha celebrado la sesión de clausura del II Congreso Nacional de los Amigos de la Unión Soviética. Entre los acuerdos adoptados figura el solicitar del Gobierno establecimiento en todas las escuelas y centros docentes clases voluntarias y gratuitas de ruso.

Se enviaron telegramas de salutación a Stalin, a Kálinin, a los exdiputados del Polo y a los héroes del casto Moscú-San Francisco.—Fébus.

Condenados por auxilio a la rebelión

Barcelona, 15.—Ante el Tribunal Popular número 1 han comparecido Antonio Guach y Salustiano Cortina Menéndez y tres más, acusados tomas del delito de auxilio a la rebelión. El primero ha sido condenado a treinta años de internamiento en campo de trabajo, y el segundo a doce años y un día. En cuanto a los otros, el fiscal retiró su acusación, aunque decidió ponerles a disposición del Jurado de urgencia, por resultar hostiles o desafectos al régimen.—Fébus.

El general Miaja dirige una nueva alocución a los soldados que combaten a las órdenes de Franco

"Los extranjeros que luchan a vuestro lado lo hacen para apoderarse de lo mejor de nuestro país".—"Vosotros, inconscientemente, ayudáis a entregar la patria"

Ayer fueron arrojadas profusamente por la aviación leal sobre el campo faccioso las siguientes proclamas del general Miaja:

"¡Soldados españoles que lucháis contra la patria!"

El general Miaja, jefe de las fuerzas republicanas del Centro, se dirige a vosotros. Quiero, en primer lugar, haceros ver la traición que para con España estáis cometiendo; esa España que, engañados, creéis defender. ¿No os dais cuenta que vuestro campo está invadido por ejércitos extranjeros, que con el nombre de nacionalistas tratan de apoderarse de nuestro país? Yo espero que todos os deis cuenta de este engaño, que nos agrupemos todos los españoles que amen la patria para expulsar de nuestro suelo al invasor. ¿A qué esperáis? ¿Cuándo va a despertar en vosotros el sentimiento patriótico? Cuanto más tardéis más gastada estará nuestra patria, más durará esta guerra, que destruye nuestro pueblo y más perderemos los españoles. Los extranjeros traídos a España por vuestros generales, y que luchan a vuestro lado, no lo hacen, como os dicen, desinteresadamente: lo hacen para apoderarse de lo mejor de nuestro país. Hitler decía hace pocos días, con motivo de la toma de Bilbao por las tropas extranjeras, lo siguiente: "Bilbao interesa a Alemania por sus minas." ¿Qué quiere decir esto? sencillamente, que ayudan a Franco para hacerse dueños de nuestras minas y puertos. Vosotros, inconscientemente, ayudáis a entregar la patria. ¿Creéis honradamente, soldados de España, que en esta guerra vuestro valor y energías deben estar al lado de la traición? No; vosotros tenéis que estar a nuestro lado, al lado de España. Aquí, en estos momentos, tenemos varios millares de prisioneros españoles; todos dicen lo mismo: "Creíamos sinceramente que en este campo luchaban tropas rusas. Vosotros, hombres sencillos, lo habéis creído. Que os muestren los prisioneros rusos; en las guerras, tarde o temprano, se hacen prisioneros; nosotros, en la derrota de vuestro ejército en Guadalajara, pudimos comprobar la existencia de los italianos, y en el Jarama, de los alemanes; venían dotados de material de sus países, uniformes de los ejércitos permanentes de esas naciones; se hicieron cerca de dos mil prisioneros, que fueron mostrados a nuestra tropa, y desde entonces cambió el carácter de nuestra lucha: si al principio fué guerra civil, hoy es de independencia.

Al dirigirme a vosotros lo hago como español y como general del Ejército de España, de este Ejército que ha de salvarla. Los generales vuestros ya no son españoles; son representantes de Italia y Alemania. No pueden llamarse españoles, aunque hayan nacido en nuestra tierra, los que la han vendido y luchan contra ella.

En la ofensiva triunfal de nuestro Ejército, y al tomar los pueblos de Brunete, Villanueva de la Cañada, Quijorna y Villanueva del Pardillo han caído en nuestro poder las guarniciones íntegras de estos pueblos. En Quijorna, que se defendió cuatro días, perecieron en la defensa más de seiscientos, haciendo cuatrocientos prisioneros. Villanueva de la Cañada dos días duró su defensa, y fueron menos las víctimas y más los prisioneros, y en Villanueva del Pardillo, que la defensa sólo duró unas horas, casi no hubo víctimas y los prisioneros fueron un millar. Todos estos prisioneros, soldados, clases y oficiales, están contentos, fueron atendidos con cariño, nada tienen que temer; nosotros no fuilamos a los prisioneros, como os dicen; nosotros no obramos bajo la influencia de países extranjeros; tenemos nuestro sentimiento de españoles.

Yo os podría decir que a nuestro lado ganaría más, pero esto puede ofenderos; como español, conozco el espíritu juético de nuestro pueblo, sé que al luchar creéis que lo hacéis para salvar a España. Pensad por un momento donde se salva a España: donde luchan, en una mezcla de "cock-tail", fuerzas de varios países, o aquí, donde sólo pelean españoles. Aquí está el verdadero sentimiento español, aquí está España. No esperéis que nuestro avance os haga prisioneros; venid a nuestro lado, que nuestros brazos de hermanos están abiertos para abrazaros; apartaos de la traición y de los extranjeros que os quieren esclavizar; venid a nuestro lado a luchar por España republicana.

A vosotros, oficiales españoles, ¿qué os voy a decir? Tenéis inteligencia, sabéis que lucháis al lado de mercenarios e invasores contra vuestra propia patria; seguramente lo hacéis embullados en la lucha, sin entusiasmo y por creer que tenemos fuerzas soviéticas, aunque tenéis medios para saber que es incierto. La República promulgó un decreto de perdón para todos los que, arrepentidos, pasaran voluntariamente a nuestro lado. Yo os lo recuerdo, y os afirmo por mi honor que aquí no hay ni un solo soldado ruso y que la lucha nuestra es por la República democrática."

Un telegrama de Indalecio Prieto a los aviadores rusos que han realizado el raid Moscú-San Francisco

Con motivo de la última hazaña de los aviadores rusos en su «raid» a la América del Norte, el ministro de Defensa Nacional ha expedido el siguiente telegrama:

«Moscú, Vorochilov, comisario Defensa.—Los aviones soviéticos que, remolcando el Polo Norte y cubriendo distancias inverosímiles, pasan de uno a otro prodigiosas que tejen los hilos de la paz mundial.—Indalecio Prieto, ministro de la Defensa Nacional de la República Española.»

La escuadra inglesa realiza incesantes supuestos tácticos en el Estrecho de Gibraltar

Londres, 15.—Desde hace cuatro días se nota en el Estrecho de Gibraltar gran movimiento de fuerzas navales. Unidades de la Escuadra inglesa realizan incesantes supuestos tácticos, en los que toman parte diversos buques, especialmente destructores, torpederos a motor, barcaminas y lanchas motoras de una marcha velocísima.

También se practican constantes ejercicios de tiro al blanco con las baterías de grueso calibre que defienden la plaza de Gibraltar.—Fébus.

Un año de guerra - Un año de labor

LA AGRUPACION MADRILEÑA DE IZQUIERDA REPUBLICANA HABLA

El domingo 18 de julio, a las diez y media de la mañana, Torrijos, 6, la Junta Municipal de Izquierda Republicana, en conmemoración de la gesta del pueblo español, lanzará su acusación implacable contra los traidores que ensangrientan a España.

Harán uso de la palabra:

ANTONIO REMIS ALVAREZ (de la Sección de Propaganda)

REGULO MARTINEZ SANCHEZ (de la Junta Municipal)

JOAQUIN NOGUERA LOPEZ (del Consejo Nacional del Partido)

MIGUEL SAN ANDRES (presidente de la Agrupación de Madrid y diputado a Cortes por Valencia, que presidirá el acto)

Las invitaciones podrán recogerse en la Sección de Propaganda, avenida de Rusia, 15; en los Circulos del Pacifico, Gutenberg, 18; de Cuatro Caminos, Bravo Murillo, 125; de la Guindalera-Prosperidad, López de Hoyos, 55, y en el domicilio social de Izquierda Republicana de Madrid, avenida de Rusia, 3.

El "Cervera" apresado a un mercante británico frente a Santander

Londres, 15.—El ministro de Marina ha anunciado en la Cámara de los Comunes ayer tarde que los facciosos españoles han detenido en el día de ayer a un barco británico cuando intentaba entrar en el puerto de Santander.—Fabra.

SE TRATA DEL "MOLTON"

Londres, 15.—El lord del Almirantazgo ha declarado que el vapor inglés detenido a la entrada de Santander es el "Molton", al que el "Almirante Cervera" disparó tres cañonazos de aviso y se lo llevó escoltado. Se ignora dónde está el barco en estos momentos.—Fabra.

NO HAY PRECEDENTE EN LA HISTORIA DE OTRO CASO IGUAL

Londres, 15.—El diputado laborista Arturo Henderson ha manifestado que no existe precedente en la historia de que el Royal Hoase haya permitido que un navío insurrecto ataque a un barco mercante inglés.—Fabra.

Sesenta aviones van a buscar a Amelia Earhart

Honolulu, 15.—Ha salido un buque portaviones, conduciendo a bordo sesenta aparatos, para buscar a la aviadora desaparecida, Amelia Earhart.

Estos aviones explorarán el mar en una extensión de más de 93.000 kilómetros cuadrados.—Fabra.

Suspensión de la vista de la causa contra el hijo del ex general Goded

Barcelona, 15.—La vista que debía celebrarse mañana contra el hijo del ex general Goded se ha suspendido por no haberse podido citar a todos los testigos.—Fébus.

Un año de guerra - Un año de labor

LA AGRUPACION MADRILEÑA DE IZQUIERDA REPUBLICANA HABLA

El domingo 18 de julio, a las diez y media de la mañana, Torrijos, 6, la Junta Municipal de Izquierda Republicana, en conmemoración de la gesta del pueblo español, lanzará su acusación implacable contra los traidores que ensangrientan a España.

Harán uso de la palabra:

ANTONIO REMIS ALVAREZ (de la Sección de Propaganda)

REGULO MARTINEZ SANCHEZ (de la Junta Municipal)

JOAQUIN NOGUERA LOPEZ (del Consejo Nacional del Partido)

MIGUEL SAN ANDRES (presidente de la Agrupación de Madrid y diputado a Cortes por Valencia, que presidirá el acto)

Las invitaciones podrán recogerse en la Sección de Propaganda, avenida de Rusia, 15; en los Circulos del Pacifico, Gutenberg, 18; de Cuatro Caminos, Bravo Murillo, 125; de la Guindalera-Prosperidad, López de Hoyos, 55, y en el domicilio social de Izquierda Republicana de Madrid, avenida de Rusia, 3.



Los "chinos", sobre Madrid, seguramente, dominando pronto el país, volverán a la libertad. Símbolo de nuestra victoria sobre las alas negras de la reacción, que con la representación de lo más podrido de una España caduca que el pueblo, con su gesta maravillosa, hará desaparecer. Madrid contempla emocionado el vuelo de sus héroes aviadores, que con el corazón enardecido y la mente ilusionada ofrendan a diario su vida por una España mejor.

PERFILES DEL DIA

LOS DOS, BONITOS Y GROTESCOS

El día de ayer nos proporciona abundante provisión de perfiles grotescos, a cargo todos—como es lógico—de los facciosos de ambos lados de las fronteras. El del lado de allá corre a cargo de Hitler, cuya soberbia ha encontrado la primera horma—las siguientes vendrán después, y no tardando—en la energía evangélica del arzobispo sueco, que le obligó, con esa suave energía en que son maestros los diplomáticos romanos, a escuchar una agria y áspera relación de reclamaciones y protestas. Aseguremos desde luego que, de no ser aquí arzobispo y sueco, sino obispo y alemán, purgaría a estas horas a siete estados bajo tierra el delito de su osadía, después de conocer el fruto de la Gestapo. Y añadamos también que la anécdota no nos interesa sino de modo epigonal, puesto que la lucha entre el poder religioso del mitrado y el poder militar del sátrapa nos da la sensación, visto desde el momento actual de España, de una pelea entre dos diplomatas o dos mariscales que se hubieran escapado de sus vitrinas. Ambas cosas—Emperador y Papa—nos parecen ahora entes antediluvianos. A costa de la sangre moza española, estamos esbozando ahora las libertades del futuro; y quizá sea de ellas la muestra más arborescente esta de comprobar lo maravillosamente que vivimos sin que los obispos nos dirijan pastorales ni los amonios nos planteen conflictos que por mucho que ellos intenten situar en la zona sagrada del espíritu, suelen tener siempre su campo íntimo de acción por las proximidades de las cajas de caudales. Cajas, desde luego, serafísimas, pues que sobre ellas cayeron a granel bendiciones e hisopos sin cuento, pero que no pueden oír el precepto bíblico que les prohíbe su entrada en las moradas celestiales. Sea cual fuere, sin embargo, el origen de las quejas del arzobispo, nosotros, entrecorramos de la entrevista tan sólo el dato que nos interesa. A saber: que el fantasma austrogermano no sabe medir previamente sus decisiones y ha de empujarse a la primera insinuación energética que se le plantea. Nosotros hace ya casi un año que lo sabemos. Pero bueno será que estas deducciones lleguen a los arzobispos, como las afirmaciones despectivas para los desplantados del «fíber», se las formularan esos gerifaltes de la política europea que dudan mucho más que Hamlet el príncipe, y Descartes el filósofo. Quizá por no ser nosotros ni filósofos ni príncipes no hayamos sentido la duda en el momento de los golpes—que es el mal momento del

esos gerifaltes—y estemos en camino de acabar bonitamente con los facciosos.

Pero el otro perfil, no menos grotesco, nos lo suministra Franco. Agraderémoslo. Franco, el agencioso testaferrero, siente, tanto como la necesidad de su triunfo, la obsesión de su belleza personal. Si se le pillan las cejas o se ondula el cabello, extremos nos éstos que pertenecen al secreto íntimo de su tocador y que nosotros, sin previa declaración jurada de su peluquero no abordaremos jamás. Pero si sabemos que el general no puede aspirar a emular las glorias de un Napoleón, ni aun siquiera las de un Martíniz Campos—¿qué implánto de una restauración—, en cambio, le gar su nombre al primero como destacado aspirante al premio de belleza masculina, cifra y compendio de sus ilusiones más ocultas. No hemos de regatarnos en este aspecto, nuestro voto. Es una acción heroica que ha adoptado el fin de la eternidad ciertos retratos suyos donde no está bien pintado dos nos demuestra sus ansias de emular a Adonis. Preocupaciones ocultas por otra parte, que puede permitirse quien, como él, está relevado por los ilustres colaboradores italianos y japoneses de sus ilusiones más ocultas. Este aspecto, nuestro voto. Es una acción heroica que ha adoptado el fin de la eternidad ciertos retratos suyos donde no está bien pintado dos nos demuestra sus ansias de emular a Adonis. Preocupaciones ocultas por otra parte, que puede permitirse quien, como él, está relevado por los ilustres colaboradores italianos y japoneses de sus ilusiones más ocultas.

El Consejo de ministros de ayer

Valencia, 15.—A las once y media quedó reunido el Consejo de ministros que terminó a las tres y cuarenta. A la salida se hicieron manifestaciones de Jesús Hernández facilitó una noticia limitada a estudiar diversos asuntos de trámite que quedaron pendientes del Consejo de ayer.—Fébus.